

El amor a Dios

No me mueve mi Dios, para quererle
El cielo que me tienes prometido,
Ni me mueve el infierno tan temido
Para dejar por eso de ofenderte.
Tú me mueves, Señor; muéveme el verte
Clavado en una cruz y escarnecido;
Muéveme ver tu cuerpo tan herido;
Muéveme tus afrentas y tu muerte.
Muéveme, al fin, tu amor y en tal manera,
Que, aunque no hubiese cielo, yo te amare,
Y aunque no hubiera infierno te temiera.
No me tienes que dar porque te quiera;
Pues aunque lo que espero no esperara,
Lo mismo que te quiero te quisiera.

SAN FRANCISCO JAVIER.

Nuestra obligación de cristianos

No cabe duda de que los católicos estamos obligados a dar ejemplo de vida moral y honrada a todo el mundo. Hasta nuestros enemigos lo juzgan así siempre.
Tampoco puede dudarse que, en efecto, los que van a la cabeza de la vida virtuosa en todo el mundo son católicos, y que son muchos los que dan ejemplo de vida verdaderamente santa y honrada, y que hay muchos admirables hechos de virtud que, salvo raras e inexplicables excepciones, se dan todos en la Iglesia católica y sólo se encuentran en la Iglesia católica.

Son tantas y tan hermosas las doctrinas católicas, tantos y tan eficaces los medios y auxilios cristianos, tan elevado el ideal de nuestros santos y principalmente de nuestra cabeza que es Cristo, y, en fin, tan religiosa nuestra sociedad cristiana, que deberíamos ser santos.

Cuando San Pablo saludaba a los fieles en sus Cartas, los llamaba «santos», suponiendo seguramente que lo son, porque lo deben ser: «Saludad a los santos que ahí están». Este era el nombre casi ritual y ordinario de los cristianos. Y es verdad que todos los cristianos con fe y gracia que tenemos, si no podemos evitar las faltas y pecados leves, debemos evitar a todo trance el pecado grave, y, por lo menos, no incurrir en vicios ni dar escándalo, sino, al contrario, ejemplo de buena vida.

Sin embargo, con vergüenza y dolor tenemos que confesar que no todos los católicos se portan como debía esperarse de ellos. Al contrario, son muchos, son muchísimos los que se portan mal, y aun muy mal, y aun de tal manera que ni aunque fuesen paganos se portarían peor. Semejantes católicos son el oprobio de nuestra santa Iglesia. Ellos hacen que los que no tienen fuerza y vigor de entendimiento para llegar a las verdaderas razones de la religión católica ni comprender sus egregias virtudes, atendiendo sólo a la superficie y a lo que sale a la vista, crean que la misión de Jesucristo fracasó, y que la Iglesia no tiene eficacia, ni la fe sólido cimiento. Estos apóstatas prácticos son nuestra deshonra.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

Sangre iluminadora

Jesucristo espera con los brazos abiertos sobre la cruz a los pecadores que acuden a él, los esconde en la profundidad de sus llagas, de donde jamás los podrá sacar Satanás...

Estas cinco llagas piden a Dios Padre misericordia y perdón... María presenta a su Hijo su corazón maternal; el Hijo presenta al Padre sus llagas y su Corazón abierto.

En vista de estos abogados ¿quién podrá temer?

Las cinco llagas de Jesús son ciudades de refugio; la llaga del Corazón es «la ciudad del sol» de que habla el Profeta.

Por la abertura del Corazón de Jesús se nos ha abierto la puerta del paraíso, y por ella se nos comunican la luz y fuego sobrenaturales...

La sangre que salió de el Corazón herido de Jesús, ha iluminado a la humanidad que yacía en las tinieblas del error.

SAN ANTONIO DE PADUA

Cultos extraordinarios

DEL

Viernes Santo

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, en su ardiente deseo de que los fieles encuentren todo género de facilidades para satisfacer su piedad, rindiendo adoración al sublime misterio de la Redención humana en este año Jubilar, ha dispuesto que en la tarde del Viernes Santo, se celebren en las iglesias que comprenden los distintos sectores de esta ciudad, solemne VIA-CRUCIS y sermón de las «Siete palabras», a la hora que a continuación se expresa:
A las doce, en la parroquia del Salvador y convento de San Pablo; y a las cuatro y media en las parroquias de San Juan, San Francisco y San Lorenzo.

A Cristo crucificado

¡Oh vida de mi vida, Cristo santo!
¿Adónde voy, de tu hermosura huyendo?
¿Cómo es posible que tu rostro ofendo,
que me mira bañado en sangre y llanto?

A mí mismo me doy confuso espanto
de ver que me conozco y no me enmiendo;
ya el ángel de mi guarda está diciendo
que me avergüence de ofenderte tanto.

Detén con esas manos los perdidos
pasos, mi dulce amor; más ¿de qué suerte
las pide quien las clava con las tuyas?

¡Ay Dios! ¿Adónde estaban mis sentidos,
que las espaldas pude yo volverte,
mirando en una cruz por mí las tuyas?

LOPE DE LA VEGA CARPIO.

Mucho agrada a Jesucristo quien con frecuencia medita su pasión.

Si una persona padeciese por un amigo suyo injurias, heridas, prisiones, ¿cuánto gustaría que el amigo se acordara y tuviese presente cuanto ha sufrido por él!

Ah! no es posible que un alma que a menudo medita la pasión de Jesucristo y piensa en el amor que en ella nos ha manifestado este Dios enamorado, no se sienta obligado a amarle.

Procuremos penetrarnos del amor de Jesucristo hacia nosotros en su pasión, que por cierto dejaremos el amor hacia las criaturas.

SAN ALFONSO DE LIGORIO

En el XIX Centenario de la Redención CRISTOS DE CORDOBA

PALABRAS LIMINARES

Va corriendo el año 1933, que marca en la Era Cristiana el centenario décimo noveno de la Obra Divina de la Redención. La voz del Padre Santo se ha dejado escuchar por los ámbitos de la tierra donde alcance a proyectarse la sombra de la Cruz, invitando no solo a los católicos sino a todos los redimidos con la sangre de Cristo, a evocar fuertemente, con valor de oración fervorosísima, la historia cruenta de la Pasión y Muerte de Jesús; y lo dispuesto por el Pontífice Romano será secundado en pueblos y ciudades según las certeras disposiciones del respectivo Pastor de cada grey.

Así, todos los hijos de la Iglesia Santa asistiremos con ella en este año, santo también, a una mejor evocación de los grandes Misterios que nuestra Madre conmemora en los días cuaresmales, en los de la Semana Mayor, y aun en el año entero, tiempo Jubilar, declarado por el Vicario de Cristo, época de expiación, de santificación y de indulgencia.

Momento adecuado, —así lo entendemos,— para volver la vista con singular atención a aquellas representaciones del drama Deicida, que la piedad de los hombres dejó en cada pueblo, en cada ciudad, en todos los confines del mundo, para que día por día y siglo tras siglo hasta el final de los tiempos, fueran veneradas y aureoladas por los creyentes, con las rosas purpúreas de la más encendida devoción.

Instante propicio para solicitar de cada cristiano cordobés una mirada siquiera a las distintas imágenes del Crucificado, que en calles, iglesias y edificios públicos de Córdoba, mantiene a lo largo de la historia levantados los brazos para recibir amorosamente súplicas y cantos de fe.

Por esta columna periodística irán desfilando uno a uno en silenciosa procesión, los Cristos de Córdoba, sin ánimo de valorar su mayor o me-

nor mérito artístico ni de hacer crítica del acierto o desacierto del imaginero que los labró; puesta la mira en motivos de devoción presente o pasada y con fines exclusivos de exhortar a mantenerla o a reanimarla.

De llamar a las gentes piadosas hacia las efigies del Crucificado que en Córdoba se adoraron por nuestros cristianísimos abuelos, tratarán solamente estas notas que, faltas de valor literario, no aspiran a lograr otro fin que el de sumar un breve estuerzo al comercio de voluntades cristianas, vibradas a la voz del Sumo Pontífice, y a los silbos del Pastor cordobés, celosas de toda obra que se encamine a patentizar convicciones religiosas en este año, en que tan intensamente se han de considerar los suplicios que hace mil novecientos años sufrió, por redimirnos, el Divino Rabi de Galilea.

JOSÉ MARÍA REV.

Centenario glorioso

En estos tiempos en que la humanidad multiplica las fechas conmemorativas y los homenajes se suceden con tan pasmosa celeridad como poco fundamento en la mayoría de los casos aparece uno muy grato y que debe resultar provechoso al corazón: el XIX Centenario de la Redención del humano linaje, obra divina que, tras cruenta Pasión, fué consumada por Jesucristo.

De ahí que su celebración sea universal y razonada, por abarcar al ecumene y ser poderosos los motivos que la justifican. Cristo que redimió al mundo al elevadísimo precio de su sangre, que prodigó con generosidad, para que todas las almas quedaran exentas de las culpas, que les impedía alcanzar su Patria verdadera. La fuente de la gracia—antes seca y cerrada—se convirtió, después de su muerte redentora, en manantial inagotable de consuelos, de esperanzas y de virtud, donde el espíritu—prisionero de la humana arcilla—aplicaría y podría saciar su sed de perfección.

Es el sacrificio más grande que registra la Historia, heroísmo sin par, abnegación no igualada, que merece hondo agradecimiento y mayor ternura, para que, aunque pobre y mezquina, sea sincera nuestra correspondencia ante el imponderable beneficio recibido.

De modo que sólo por gratitud debíamos festejar la fecha centenaria, pues no fué merced de poderoso, ni dádiva de rico, ni granjería de influuyente lo que se nos concedió y que se suelen dar con el mínimo esfuerzo y producen el máximo reconocimiento; fué la inmolación del Cordero Inmaculado por el inagotable amor que nos profesó, luego de padecer acerbos dolores, crueles sufrimientos y múltiples torturas.

Y precisamente es de actualidad la conmemoración, cuando se persigue

En la muerte de Cristo

Hoy, por piedad, de su Hacedor le ofrecen prendas de sentimiento sus hechuras, llama el sol a la noche, y las obscuras sombras aprisa en tiempo ajeno crecen.

De la vida asaltadas se estremecen atónitas las mudas sepulturas; libran sus cuerpos a las almas puras, y a los justos vivientes aparecen.

Las piedras se quebrantan, y a su ejemplo visten los astros voluntario luto; rómpece el velo místico del templo.

Da cualquier obra al llanto algún tributo, y ¡yo, siendo la causa lo contemplo con pecho alegre y con semblante enjuto!

L. L. DE ARGENSOLA.

con labor constante y malvada el que la sociedad se aparte del Maestro de las más sublimes y salvadoras enseñanzas y que los individuos arrojen de sí los principios religiosos, con lo que la moral cristiana sufriría grave quebranto. Para contrarrestar estos solapados trabajos y encubiertos propósitos nada mejor que celebrar con dignidad y grandeza espiritual el Centenario de la Redención, que probará de modo ostensible que Jesucristo es y será pese a sus contradictores — el eje del Mundo, la causa impulsora de los adelantos civilizadores, la fuerza motriz de los progresos científicos, el cimiento inmovible de la paz social, la raíz creadora de la cultura y el origen positivo de todos los altos y buenos sentimientos. Impera en las inteligencias por ser la Verdad única e inmutable y en los corazones por ser el Amor puro é infinito.

Hay que demostrar, públicamente, que lo mismo que el amado Jesús ofreció su vida por todos en el ara infamante de la Cruz, que desde entonces es el más santo y el más augusto de los símbolos, su soberanía lo abarca todo y que con gusto se acata su poder misericordioso, siendo fieles seguidores de su ejemplarísima doctrina.

Sea, pues, para nosotros este Centenario no una fecha más conmemorativa, sino de glorificación al Hijo de Dios y ningún medio más oportuno de expresarlo que procurando el mejoramiento de vida espiritual, con actos de penitencia, ejercicios de reparación, fervorosas plegarias y repetidas mortificaciones que nos hagan avanzar en el camino de la virtud, avance que será el testimonio más elocuente de gratitud por el inmenso bien que nos proporcionó el ser redimidos y la mejor prueba de amor que podemos ofrecer a la gigantesca y admirada figura de nuestro adorado Redentor.

MANUEL MOZAS MESA.

VISION TRAGICA

En el Gólgota

Perdióse en la turba, perdióse a lo lejos, dejando una estela de sangre... y de cieno. Tendieron las nubes sus fúnebres velos; quedó solitaria la Reina del cielo.

Los astros, por verla, su párpado abrieron; rasgaron las sombras tupidos sus velos... lloraron las auras, gimieron los vientos, al ver solitaria la Reina del cielo.

Temblaron del Gólgota los duros cimientos, y de hondos sepulcros los muertos surgieron: brillaron sus ojos, sus huesos crujieron de pasmo al ver sola la Reina del cielo.

Los unos llorando, los más en silencio, en torno a la Madre quedaron yertos: ¡tragedia horrorosa tallada en el hielo! No sé qué dirían con su mudo gesto de horror, al ver muda la Reina del cielo.

La luna que apenas vertía en destello, al suelo arrojaba, al suelo sañigriento, las sombras gigantes

de aquellos espectros, de aquella Tragedia, tallada en el hielo...

¡Los mismos querubenes se helaron al verlos!, plegaron sus alas, sus rostros cubrieron, y un grito arrancaron del fondo del pecho al ver moribunda la Reina del cielo.

Movióse de Cristo el rostro un momento; un punto sus ojos apenas se abrieron... cayeron dos lágrimas —lágrimas de fuego!— y, ¡rojo de sangre el Sol se alzó presto!

La Radio y la Semana Santa

EMISORA DE CORDOBA E. A. J. - 24
Programa para el Viernes Santo.
A las doce y media de la tarde próximamente.

Retransmisión desde la Iglesia de la Compañía del sermón de las Siete Palabras, que pronunciará en la misma don José M. Gallegos Rocafull, Canónigo Lectoral de esta S. I. C.

La parte musical a cargo de coros mixtos y solistas, cantándose a Jesús Crucificado «La corona de espinas», de C. Candi; «Jesús de desconsuelo», del mismo autor.

«Madre del alma mía», de J. Cumeillas y tres fragmentos de las siete palabras de Esclava.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 14. Viernes Santo, La Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo. San Tiburcio, Valeriano y Máximo.

Día 15.—Sábado de Gloria. Santas Basílica y Anastasia.

CULTOS
En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Abril: Para que los católicos precedan a todos con el ejemplo de una vida verdaderamente cristiana.

Intención misional: Para que los pueblos indios hallen la paz de Cristo.

Rogaremos en especial para que los católicos den buen ejemplo, y hallen la paz los Indios.

Resolución apostólica: Dar buen ejemplo a nuestros prójimos en todo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Abril:

Día 14, Viernes Santo, a las cinco de la mañana, don Guillermo Moreno.

Día 16, Domingo de Resurrección, don José M. Gallegos Rocafull, Canónigo Lectoral.

SUBASTA VOLUNTARIA EXTRAJUDICIAL

Por acuerdo del Consejo de Familia, del menor Diego Serrano y Nicolau, se saca a subasta la mitad de la «Huerta Cebollera», en el término municipal de Córdoba, con una superficie de dos hectáreas, cuarenta y nueve áreas, y ochenta y tres centáreas, al alza de veinte y dos mil quinientas pesetas. El acto tendrá lugar en Cádiz, el día 20 de Abril del corriente, en la Notaría del Ldo. Don Juan N. Puebla y Aguirre, donde está el pliego de condiciones de la misma. Córdoba 10 de Abril de 1933.

STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal IG
RESULTADO SEGURO!
FERTILIZANTE BARATO!
15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal
El NITRATO DE CAL IG
es exento de polvo y de aspecto blanco
De venta en las principales casas de abonos.

Lo que el mundo debe a Cristo

El drama agosto de la Pasión que se desarrolló hace 1933 años y que actualmente conmemoramos traza una línea divisoria en la historia de la humanidad, que no la puede desconocer el sectarismo más ofuscado, antes de Cristo y después de Cristo. Antes de Cristo el estado social más incómodo jamás conocieron los siglos, después de Cristo la gloriosa civilización cristiana.

Antes de Cristo había en Religión los errores más groseros; así vemos que el antiguo paganismo romano y griego divinizaba el vicio al haber un dios para cada una de las más bajas, groseras y repugnantes pasiones; en cambio después de Cristo una Religión santa y austera que predica el amor y exalta el sacrificio, y aunque es verdad que surgen herejías que defienden los mayores absurdos bien pronto son deshechos sus errores por la sabiduría de los teólogos católicos.

Por cierto que fueron españoles los que, para honra nuestra, en Nicea, Trento y el Concilio Vaticano descollaron; Oso que deshace los errores del arrianismo es también el que con el emperador Constantino el que declara la Religión Católica oficial del Estado y hace que en el Capitolio ondease la Cruz de Cristo a despecho de los últimos defensores del paganismo, y aquel grosero paganismo que parecía invencible, aniquilado queda definitivamente para castigo de su soberbia y porque los frutos de la sangre de Cristo y de sus mártires no iban a ser estériles.

En el orden político, antes de Cristo reinaba el despotismo más desenfrenado; así vemos en Roma tiranos como Sila, que inauguran una época de vergonzoso y oprimente terror y en Grecia legisladores incómodos y sanguinarios como Dracó. En cambio vemos que Cristo lleva la equidad a la vida pública y que enseña a los súbditos que toda autoridad que tenga legítimo origen proviene de Dios y que por tanto se le debe respeto y sumisión y a los gobernantes que se consideren como representantes de Dios en la tierra para el gobierno de lo temporal y nunca como tiranuelos y cuando se han olvidado estos principios ha procurado la Iglesia llamar al buen camino a los pueblos y a los gobernantes. Y en el orden social el paganismo desconocía los derechos de los esclavos porque la esclavitud es el hecho más vergonzoso que conoce la historia y la Iglesia trabaja hasta conseguir que se suprima la esclavitud.

También se desconocía la dignidad de la mujer y se la colocaba en situación de sierva más que de compañera y el Cristianismo con el matrimonio indisoluble (que pese a los partidarios del divorcio) es la defensa mejor de la mujer; la coloca a ésta como reina del hogar.

Y es un Papa, León XIII, el que hace la Carta magna de las relaciones entre el capital y el trabajo, como el socialista Albert Thomas ha llamado a la «Rerum Novarum», con su admirable sistema de participación en los beneficios, tribunales arbitrales, retiros obreros, seguros obreros, premios a los agricultores e industriales que se distinguen por su celo y diligencia, salarios familiares etc., cuyos principios si se hubieran atendido hubieran acabado el socialismo y demás doctrinas disolventes.

Oh, Cristo, el que te niegue es o un malvado o un iluso! ¿Por que puede un hombre crear una civilización como la tuya?

cer de un mundo viejo y podrido un mundo sano y nuevo?

Tu obra no se derrumbará como se han derribado tantas instituciones porque está asentada sobre la roca firme e inmutable de la divinidad.

Tú eres Dios, Tú reinarás, Tú vencerás. Y vosotros hombres sectarios de japos de vuestro loco empeño, humillad vuestra soberbia, dobláos de rodillas ante la divinidad de Cristo; porque si persistís en vuestro afán seréis arrollados por el Cristianismo en su marcha triunfal por los caminos de la historia.

RAFAEL ORTEGA LÓPEZ

¡Propaga tu periódico!
¡Sírvate, como católico, de gran satisfacción la grata noticia de que al conjuro de la rencorosa y sectaria persecución de que se nos hace víctimas, se han fundado en otras regiones grandes periódicos católicos, montados con los últimos adelantos, que se han apoderado rápidamente de la opinión pública.

La saeta de Sevilla

Jueves Santo. Animación inusitada...

Grupos de mujeres sevillanas y casi todas morenas, bullían por todas partes, recorriendo las calles de la capital andaluza, pasando y repasando los canceledos de las iglesias en interminable ir y venir, como laboriosas hormigas.

Las cofradías, desplazadas de sus iglesias andaban de un extremo a otro de la población sin orden ni concierto, portando los Pasos rodeados de sus cofrades, a cuyo encuentro, se detenía un tanto el bullicio callejero para mirar de pasada las imágenes, que, como conscientes de aquel desorden, aligeraban en marcha de huida. La circulación rodada era escasísima, a fuerza de exceso de peatones Sevilla debiera de haber agrandado sus dimensiones por estos días de Semana Santa.

Mucha alegría, muchas mujeres, mucho vino y mucho ingenio en aquellas frases clásicas llamadas piropos, con que los sevillanos rendían homenaje de admiración a la gracia de aquellas mujeres incomparables. Paseando aquella tarde por Sevilla había que pensar que aquello tenía poco de santo. Y no faltaba algún «compare» auténtico, que encarándose con alguna imagen de la Virgen lanzara a su Divino rostro esta frase:

—«Y olé la mare que te inventó!
Este, y otros piropos parecidos eran verdaderas oraciones salidas del alma del pueblo sevillano.

Llegó la noche. Casi no cené. El hotel estaba atestado de representaciones de todas las razas y de todos los países.

Al salir, leí la hora en la esfera iluminada del reloj del Ayuntamiento: las once.

¡La noche sí que era santa!... En todas las azoteas, en todos los balcones, y en todas las ventanas, había flores: gitanillas, albahaca, claveles... frescos y perfumados como el alma de Sevilla. El aire olía a flor de naranjo, y sobre la ciudad caía con suavidad la luz de su cielo despejado, como bendiciendo aquella noche de tradición.

¡Jesús del Gran Poder!... Fuf a verle salir. A las tres en punto se abría la puerta.

Tres campanadas cortaron de repente el murmullo de millares de lenguas; en la reducida plaza reinó el silencio más absoluto. Ni respirar se oía... La puerta abrió sus enormes hojas rasgando el misterio encerrado

tras aquellos muros de la casa santa. Nunca mayor respeto ni más devoción. La luz, escasa luz de mustios faroles en la calle, y luz de cera en el cancel, invitaba a la oración...

La cofradía fué saliendo silenciosa y ordenada. En el ambiente cargado de olor a primavera, flotaron nebulillas de humo que olían a incienso.

Todo era oración; la típica perspectiva de la plaza sevillana; la gente recogida en mística suspensión; la noche; aquellas notas de melancólicos instrumentos, que flotaban con aires de misterio como llorando la tragedia Santa...

Y Jesús... ¡Jesús del Gran Poder!
Y toda Sevilla, era oración que lloraba en aquella noche santa con notas de saeta, la tragedia de su futuro pecado imperdonable...

Y allá en la cárcel, asomados a sus rejas, también decían su oración seres desgraciados que purgaban sus culpas, para decir a la Madre de Jesús sus penas:

«La cárcel. Un rostro livido se incrusta, cetrino y greñudo, contra los barrotes...»

Llega la Señora solemne y augusta y se oyen los rezos de los galeotes. Y pocos meses después...

... mujercuelas borrachas de alcohol que consumieron en los vasos sagrados, jaleadas por las turbas, bailaban alrededor de un Cristo roto y chamuscado...

Las campanas, demandaban auxilio, y el incendio destructor de tantos siglos de civilización, iluminaba aquel cielo que días antes oyera tantas oraciones...

No quiero, no debo recordar en estos días en que Cristo murió perdonando a sus verdugos, el terrible pecado de Sevilla. Porque no fué Sevilla. Sevilla, como tantas hermanas suyas de otras regiones, no quiso pecar...

Y ahora, avergonzada, triste y contrita, cumple su penitencia...
La ciudad santa, porque sabrá redimirse, llorará algún día, cantando la saeta de su redención...

R. CEBANA.

Pilatos para sosegar su conciencia se hizo estas filosóficas reflexiones:

Yo soy un hombre que vivo de mi oficio. Tengo mujer, tengo hijos, tengo representación, tengo poder, tengo dinero, y... tengo más hambre que dinero.

En cambio esté Jesús es un pobre hombre, que vive solo en el mundo, tiene enemigos, no tiene poder, pues no se libra, no tiene dinero, porque no me lo dá para que le favorezca...
Pues entre que muera él que está solo en el mundo, o pierda yo mi oficio, que tengo tanta parentela, optaré por el mal menor... Que traigan agua: me lavaré las manos, y pronunciaré la sentencial.

Es esto lo peor del caso? No.

Lo peor del caso es que Pilatos siempre ha tenido, y tiene, y tendrá aventajados imitadores!

JUEVES SANTO

Evocaciones

¡Jueves Santo! Traes a mi mente evocaciones que me delectan, evocaciones de la Córdoba de ayer, que gozamos con tanta fruición.

El Jueves Santo en Córdoba tiene encantos sublimes. Sus calles, giros de la más excelsa poesía, recorran en estos días su aspecto místico, piadoso, saturado por un ambiente perfumado de violetas y claveles.

La española y mantilla de blonda y la arrogante peineta, lucen garbosas sobre las cabezas de nuestras gentiles palsanas, que acuden a rendir homenaje de pleitesía al Dios tres veces Santo que se alberga en el Monumento.

Oyé de vez en cuando un quejido, un lamento doloroso salido del alma del pueblo creyente, que por medio de la «saeta» exterioriza el profundo dolor por la afrentosa muerte dada al Redentor de la humanidad prevaricador...

Y cuando el crepúsculo vespertino se ha enseñoreado sobre la ciudad, la Plaza de los Dolores—motivo de inspiración sublime de nuestros más preclaros artistas—véase ocupada por ingente multitud, el pueblo todo, que acude a postrarse reverente ante la Augusta Virgen de los Dolores—una de las tradiciones cordobesas más arraigadas—muscitando fervorosa una plegaria, que no balbucean los labios porque brota espontánea y generosa del corazón...

JOSÉ AGUILAR LÓPEZ,
Director del «Ideal» de Lucena
Córdoba 13—4 33.

Justicia y Caridad

Justicia católica es dar a cada uno su derecho.

Nosotros procuramos hacer justicia siempre: al amigo y al adversario.

Caridad es amor al prójimo por Dios. Filantropía o humanitarismo, es amor al prójimo como hombre.

La religión católica tiene dadas muestras desde su fundación de estos millones de obras y miles de miles de casos pregonan su caridad a cada paso.

¿Tienes predilección por cualquier sección del periódico?... ¡Alábalas siempre, con implacable persistencia!

Sobre todo cuando hables con nuestros enemigos o con lectores de periódicos anodinos, indiferentes y cómplices mudos de esta feroz persecución que ha empezado encendiendo nuestros templos, ha seguido incautándose de nuestras Universidades y Colegios, porque habíamos elegido, en virtud de un elemental derecho, los profesores que tuvimos por conveniente, y va a continuar arrebatándonos la enseñanza religiosa hasta en las escuelas privadas, después de prohibir a los religiosos educar a nuestros hijos.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviada a vuestros hijos a los catequismos parroquiales

El Padre Laburu

Nos preguntan si se radiarán las conferencias de estos días del Padre Laburu.

No lo sabemos, pero sí hemos de decir que las dará en la Basílica de Santiago, de Bilbao.

Hoy, Jueves, a las siete, sobre Eucaristía.

Mañana, Viernes, a las doce, Siete Palabras, y el Sábado, a las siete de la tarde, sobre Resurrección.

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

¿Puedes desprenderte, sin grandes sacrificios, de unas pesetas o de unos céntimos?... ¡Envíalos para el «Fondo permanente de suscripciones gratuitas», que nosotros, sin la menor molestia para ti, nos encargaremos de que el periódico llegue todos los días a manos de hombres que no lo leen!...

Privarte de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar entenebrecido por la duda o por el odio, y siempre por la incomprensión, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras beneméritas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boicoteadas por el silencio, cuando no por la injuria o la calumnia del enemigo.

En la Catedral

Anoche se cantó el Miserere por la Schola cantorum del Seminario.

Esta mañana se efectuaron los oficios del día con solemnidad extraordinaria.

Ofició de pontifical Su Excelencia Reverendísima, que tuvo de arcediano para la consagración de los Santos Oleos al maestreescuela don Miguel Blanco Moreno.

Actuaron de presbítero asistente, don Constantino Montilla; de diácono de honor, el señor Magistral; de subdiácono de honor, don José Constantino.

Fueron diácono de oficio, don Francisco Navajas y subdiácono, don José Salinas.

Actuaron de Prefecto de ceremonias, don Rafael Martínez Navarro y el Maestro, don Antonio Guzmán Agénjo.

Ministro de Palmatoria, don José Galán; de Libro, don Juan Martínez Sirvent; de Báculo, don Juan Angulo y Mitra, don Gonzalo Ogazón.

A estos actos asistieron numerosísimos fieles.

La Perla

GRAN CONFITERÍA, PASTELERÍA Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-8-3-8

Visiten el gran salón de billar

Morada de amor

A JESUCRISTO CRUCIFICADO ¡Hambre de amor me haría,

hincando en mí su diente encandecido! Hambre de amor, que abría un abismo encendido

en el centro del alma y del sentido. Cual peregrino hambriento, abandonado en yermos arenales, mi corazón, sediento de amores inmortales, desfalleció del mundo en los eriales.

En vano fui llamando, pordiosero de amor, de puerta en vano fui mostrando (puerta; la llaga descubierta

de mi pobre ilusión, marchita y yerta. ¡Insensatos anhelos!

¡Tan sólo me olvidé de unos umbrales! ¡Sólo pedí consuelos a pechos terrenales,

tan duros como duros pedernales! Y me olvidé del tuyo,

¡oh dulcísimo Padre, Cristo santo! de quien ingrato huyo con ofenderte tanto que al ángel de mi guarda doy es-

(panto. Y no volví los ojos a verte en esa Cruz, de amor es muerte ¡Y no caí de hinojos (to) ante el cadáver yerto

donde tu amor se muestra descubierta! ¡Llagas ensangrentadas,

letras de amor sobre mi Dios escritas! ¿Cómo os tuve olvidadas,

prendas de amor benditas, sordo a vuestras promesas infinitas? ¿Cómo no vi la hoguera que a esas desgarraduras se asomaba,

y seguí esa bandera que el amor levantaba en la Cruz donde Cristo me esperaba?

¡Amor, amor eterno sobre esa carne pálida está escrito; más que de madre, tierno; como Dios, infinito;

más grande, mucho más que mi delito! Amor, dicen las rosas

de las rojas heridas desgarradas; amor las lastimosas puntas ensangrentadas de las espigas en su sien clavadas.

Amor los dulces ojos de amorosa mirada mortecina; amor los surcos rojos de la sangre divina,

¡oro precioso de escondida mina! ¿Escondida? No quiere el pecho de Dios verla encubierta,

y el hierro que la hiere abre triunfante puerta ¡y nos muestra la mina descubierta!

¡Oh regalada herida! ¡Oh dulcísimo nido del costado!

¡Fuente de eterna vida! ¡Trono de amor sagrado!

¡Puerta del Corazón enamorado! ¡Sobre el pecho expirante un clavel sobre nieve me parece!

¡Rojo clavel fragante que amor eterno ofrece,

qué que en el centro del amor flo-

(reces) ¡Ven, alma, y en la liaga del costado de Dios haz tu manida!

¡Aquí el amor se paga con tan rica medida que traspanza las lindes de la vida!

¡Aquí el amor navega en un mar de eucarística bonanza,

y en los brazos se entrega de dulce confianza bajo el beso de paz de la esperanza.

¡Aquí verás colmada esa ambición de amor que te devora!

¡Haz aquí tu morada, morada embriagadora, hasta que suene del partir la hora!

ROBERTO ALCOBER

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y aire libre 32 60

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 24 80

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 11 80

Temperatura media a la sombra y al aire libre 18 30

Oscilación 13 00

Agua de lluvia en milímetros 5 40

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 755 50

Temperatura a la sombra 15 80

Temperatura de termómetro humedecido 13 00

Tensión de vapor 9 50

Humedad relativa 71 00

Estado del cielo Despejado

Dirección del viento E.

Fuerza Ventoлина

Recorrido en 24 horas 89 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

La Cruz

Esta palabra parece dura a muchos, que dice: niégate a ti mismo y toma tu cruz, y sigue a Jesús. Más muy más duro será oír aquella postrera palabra: ¡Apartaos de mí, malditos, en el fuego eterno! Por cierto los que ahora oyen y siguen de buena voluntad la palabra de la cruz, no temerán entonces oír la palabra de la eterna condenación. La señal de la cruz estará en el cielo cuando Nuestro Señor vendrá a juzgar. Entonces todos los siervos de la cruz, que se conformaron en la vida con Jesucristo crucificado, se llegarán a El con gran confianza.

Pués así es, ¿por qué temes tomar la cruz, por la cual vas al reino?

TOMÁS KEMPS

Propaganda de la 2.ª Feria-Muestrario

El miércoles último, una comisión de la Cámara de Comercio, compuesta por los señores, don Juan de la Cuesta y Costi, Presidente, don Manuel Sánchez Aroca, Vicepresidente 2.º, don Zoilo Gonález Cabello, Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, don Diego León Alvarez y el Secretario, don Antonio Ramírez, visitó los pueblos de La Rambla y Puente Genil, con objeto de hacer propaganda personal cerca de los industriales de ambas poblaciones a fin de que concurran con sus productos a la 2.ª Feria-Muestrario que organiza pa a el próximo Mayo.

En La Rambla visitaron las principales fábricas de alfarería y cerámica, recabando la adhesión y los boletines de inscripción de don Antonio del Río, don José Gómez, don Leonardo Jurado y don Juan Gómez Pérez, que expondrán artículos de su especialidad.

En Puente Genil visitaron a los principales fabricantes de dulce de membrillo y almacenistas de vinos y aceites, obteniendo la seguridad de que bien individual o colectivamente concurrirán «El Progreso S. A.», don Manuel Velasco Estepa, señora Viuda de Justo Estrada, don Antonia Reina del Pino, don Mariano Reina, don Antonio Delgado Gálvez, don Francisco Varo Ariza y algunos mas.

Los cosecheros de aceite también concurrirán a la Exposición Regional Andaluza, como todos los años en número muy importante.

Los comisionados fueron espléndidamente atendidos y obsequiados en todas partes, sacando la impresión de que este año aumentará considerablemente el número de inscripciones para la Exposición.

En días sucesivos la comisión visitará los más importantes pueblos industriales de la provincia, continuando así su labor de propaganda y divulgación en beneficio de uno de los festejos que constituirá el número mas atractivo y práctico de nuestra renombrada Feria.

¡Exhibe tu periódico!... ¡Que se vea bien!... ¡Que se sepa que tienes a gala leerlo en público!...

Cuando viajes, pídelo en el hotel en que te hospedes. ¿No tienen otros? ¡Pues que tengan el tuyo también, que tu dinero de cliente vale tanto como el de los demás!

Notas de la provincia

POR AMENAZAS

Ha sido detenido en Iznájar, Isidoro Ramírez Guerrero, por haber amenazado de muerte a Francisco Herrero Ramírez.

LESIONADO

Por resentimientos antiguos riñeron en la aldea de Siteras, Guillermo Jurado Perálvarez y Luis Arjona Jurado, resultando éste con lesiones de importancia.

INCENDIO

En Añora se declaró un incendio en un encerradero de ganado, quemándose diez carros de paja y los palos que cercaban aquel.

POR HERIDAS

Ha sido detenido en Bujalance, Nemesio Ramírez Toribio, por haber causado heridas a su hermana política Carolina Mellado.

Magisterio

Se han publicado los destinos por el cuarto turno, segundo escalafón, que no afectan a esta provincia.

Se ha dispuesto ampliar a 15 días el plazo para formular reclamaciones a las propuestas de los destinos publicados en «La Gaceta» de los días 2 y 11 de Abril.

Cine Góngora

Empresa SAGE
Jesús María n.º 8.-Teléfono 2165

SABADO DE GLORIA, 15 de Abril.—Tarde a las siete. Noche a las 10'30.
1.º El gracioso dibujo sonoro Cinaes, «MICKEY CONSTRUCTOR».—
2.º La deliciosa película PARAMOUNT, «ARTISTA, PATIO Y CORRAL».—
3.º La maravillosa producción PARAMOUNT, la mejor de esta marca para la presente temporada, titulada «AMAME ESTA NOCHE», deliciosa comedia musical, interpretada por el popularísimo MAURICIO CHEVALIER y la bella y deliciosa cantante JEANNETTE MACDONALD, secundados por MIRNA LOY.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Disponiendo se considere como día feriado el sábado 15 para todos los efectos civiles, administrativos y judiciales.
En su virtud los tribunales y juzgados vacarán y solo actuarán para asuntos urgentes.
Disponiendo que cuando los tribunales visiten las cárceles sean recibidos por la guardia formada en fila y sin armas.
Adjudicando en 3.455.191 pesetas la construcción de la armadura metálica del edificio que ha de construirse para ministerio de la Gobernación.

Prensa

«El Imparcial» considera inadmisibles las soluciones propuestas por el señor de los Ríos a que nos referíamos ayer.
El periódico «Ahora» habla del arrendamiento de las fincas rústicas y dice que se quiere dar trato desigual e inferior con relación a otra clase de poseedores.
«El Debate» ocupándose de la festividad de orden religioso de estos días, dice que la igualdad y democracias preconizadas por Cristo no han sido logradas por ningún sistema político.

En otro lugar se ocupa de las declaraciones que hizo anoche Azaña y dice que si en efecto hubiera corrientes de armonía el señor Azaña se encargaría de cortar las gestiones con su palabra displicente y gesto retardador.
«El Sol» sigue ocupándose de la conferencia económica.
«El Socialista» habla de la capacidad administrativa de los obreros.
«El Liberal» dice que a pesar de la discordia existente entre los republicanos estos deben celebrar con júbilo estas fechas.

Los veterinarios

Se ha dispuesto en orden que hoy publica la «Gaceta», que los alumnos de las escuelas de Veterinaria que estudian con arreglo al plan de 7 de Diciembre de 1931 puedan trasladar sus matriculas al plan de 27 de Diciembre de 1912.

Coincidencias

«El Imparcial» publica un suelto en el que dice que ayer coincidieron en el domicilio de Prieto con este, de los Ríos y Largo Caballero.
Ignora que hizo allí, pero también estuvo don Rafael Sánchez Guerra o por lo menos coincidió con su estancia.
Prieto ha desmentido rotundamente la anterior noticia.
Luego dijo que se habían reunido los tres ministros en su domicilio, pero como oficinas del comité ejecutivo del partido socialista.
No coincidió ni tenía porque coincidir el señor Sánchez Guerra.

El sábado

Prieto nos ha dicho que la ceremonia del sábado será en el Hipódromo y asistirán: el Presidente de la República, el Gobierno, la mesa de las Cortes, diputados, Ayuntamiento y consejo de Estado.
El Presidente saldrá de Palacio escoitado por los vigilantes motoristas de carreteras, cuerpo de nueva creación.
Al entrar en el Hipódromo cortará la cinta y el paseo quedará abierto.
Luego se irán derribando vallas y quedará abierto al público el camino de Chamartín.
De allí irán a la estación subterránea y una vez inauguradas las obras marcharán al Monumental Cinema donde se verificará el concierto por el maestro Arbós.
Prieto aprobó el proyecto de elec-

trificación de las líneas de Madrid a Avila y Segovia y el proyecto de suministro de electricidad.

Colisión

Badajoz.—En Hornachos, donde se celebrarán elecciones por ser de las vacantes del artículo 29, se produjo una colisión entre radicales y agrarios y elementos de la casa del pueblo.
La cuestión se agrió, colisionando en la puerta del casino agrario.
Acudió la guardia civil, que fué recibida hostilmente.
La benemérita disparó, no habiendo víctimas milagrosamente.
Esto se sabe por noticias particulares, pues el alcalde no lo ha comunicado al gobernador.

Bachilleres

Se ha dispuesto en orden que hoy publica la «Gaceta» que pueden acogerse a la orden de 16 de Diciembre los alumnos del bachillerato que han de tener 12 años de edad y no podrán examinarse del último curso sin haber cumplido 16 años.

Dinero

La dirección de Montes ha fijado un presupuesto de 28.425 pesetas para la restauración y reforma de la finca Arruzaffilla, en lo referente a pecuaria regular de Córdoba.

Ascensos del mes

Infantería: dos comandantes.
Sanidad: un capitán y un teniente.
Ingenieros: dos tenientes.
Intendencia: un teniente.
Oficinas militares: un oficial segundo y tres cuartos.

Explicación

Sevilla.—La federación económica ha publicado un escrito explicando la situación de las industrias de aceite y de productos químicos.

U. G. T.

Sevilla.—La U. G. T. ha protestado contra los sucesos de Umbrete y anuncia su propósito de declarar la huelga en el distrito de Sanlúcar la Mayor.

«CNT»

Valencia.—Unos obreros afiliados a la C. N. T. se presentaron en unas obras de las aguas potables, poniéndose a trabajar sin haber sido requeridos para ello.
El encargado dió parte y acudieron tres camiones de guardias de asalto que detuvieron a 43.

Barcelona

Elecciones

Aun no se ha fijado criterio sobre las elecciones en ésta.
Parece sin embargo que las elecciones serán generales y se celebrarán el próximo mes de Junio.

Herido

Cuando un guardia de asalto se despedía hoy de una mujer, un transeunte le hirió con una cuchilla de afeitar en el cuello.
Se dice que por antiguos resentimientos.
No se pudo detener al agresor.

RADIO

Quiere oír el VATICANO.
Quiere oír RUSIA.
Quiere oír AMÉRICA.
Adquiera un receptor

PILOT

para ondas extra-corta, normal y larga DEMOSTRACIONES, en su domicilio, sin compromiso, o en mi almacén, CLAUDIO MARCELO, 13.

Viuda de Martínez Rucker

Teléfono 1150.—Ventas a plazos, Catálogos gratis.—Receptores de otras marcas.—Modelos desde 495 pesetas, con altavoz dinámico y portadiscos.

El nuevo Arzobispo de Toledo

ES EL DOCTOR GOMÁ
Roma.—«L'Osservatore» de hoy dice que Su Santidad se ha dignado promover a la Sede Primada de Toledo en España al Obispo de Tarazona Mons. Gomá y Tomas.

DATOS BIOGRAFICOS
El Excmo. y Rdo. señor Doctor don Isidro Gomá y Tomas es Obispo de Tarazona y administrador apostólico de Tudela.

Nació en la Riba (Tarragona) el día 19 de Agosto de 1869.

Cursó sus estudios en Tarragona y allí fué ordenado presbítero.

Fué profesor en la Universidad Pontificia de Humanidades, Física, Oratoria y Exégesis Bíblica, Rector de disciplina y miembro del Colegio de Doctores de la Facultad de Filosofía, de la que fué decano.

Canónigo por oposición y luego Arcediano, Provisor, Juez metropolitano y prosinodal, miembro de la comisión española nombrada por S. S. para dictaminar sobre la mediación universal de María.

Es doctor en Sagrada Teología, Derecho Canónico y Filosofía.

En 20 de Junio de 1927 fué preconizado Obispo de Tarazona y administrador apostólico de Tudela.

Hizo su entrada solemne en la ciudad de Tarazona el día 2 de Octubre del mismo año.

Orador elocuentísimo, tiene hechas varias traducciones y en publicación una obra en seis tomos «Explicación de los Santos Evangelios», de la que van editados cuatro.

Ha publicado, entre otras obras, «Tradición y crítica en Exégesis» (1911); «El nuevo Salterio del Breviario Romano» (1914); «El valor educativo de la Liturgia católica» (1918); «María, Madre y Señora» (1919); «Las Modas y el lujo ante la ley cristiana, la Sociedad y el Arte» (1920); «La Eucaristía y la vida cristiana» (1922); «Santo Tomás de Aquino: Epoca—Personalidad—Espiritus» (1924); «La Familia según el derecho natural y cristiano» (1926); «La Biblia y la Predicación» (1927); «María Santísima, Reina del Universo»; «María y el Sacerdocio católico», Conferencia dada en el Congreso Mariano Hispano-Americano celebrado en Sevilla (Mayo 1929); «La Autoridad de la Iglesia en las cuestiones todas del orden social», lección pronunciada en el Congreso Nacional de Acción Católica celebrado en Madrid (Noviembre 1929); «El Evangelio explicado», obra notable en seis tomos de la que van ya publicados cuatro.

Ha escrito, además, varios folletos y numerosos artículos en las más acreditadas revistas católicas.

El próximo pasado año publicó una Carta Pastoral con motivo del cambio de régimen, bajo el título «Los deberes de la hora presente» (10 Mayo); otra Carta Pastoral sobre «El XV centenario de Efezo: Santa Madre de Dios, ruega por nosotros...» (25 Abril); una Instrucción Pastoral con el título «Algo sobre el artículo 24 de la nueva Constitución» (30 Octubre); y una Carta Pastoral con el título «Por la justicia: Los bienes de la Iglesia» (20 Noviembre).

EL OBISPO DE CADIZ

Roma.—Su Santidad ha nombrado Obispo de Cádiz al excelentísimo y reverendísimo señor don Ramón Pérez Rodríguez, que ha sido vicario general castrense y en la actualidad Patriarca de las Indias Occidentales.
El señor Pérez Rodríguez nació el 19 de Marzo de 1868.
Es natural de la provincia de Granada.

Fué consagrado presbítero en Roma en 1891.
En 1921 fué nombrado Obispo de Badajoz y en 1929 Procapellán mayor del Rey y vicario general castrense.

Ha sido profesor, vicerector y rector del seminario pontificio de Granada; canónigo, provisor y vicario general de aquella archidiócesis.

Miscelánea

De Guerra
«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:
Concediendo la medalla de sufrimientos por la patria por dos acciones, al capitán de infantería don José Ruiz Casaus, y al de igual empleo don Carlos Martínez Vara del Rey.

Idem al capitán de caballería, don José Loriente.

Incendio

Bilbao.—En el monte Zayas en Durango, un incendio ha destruído seis mil pinos.

Aviador

Melilla.—El suboficial Eugenio Pérez Martín sufrió hoy un accidente de aviación, resultando herido en la cabeza.

Petardo

Gijón.—Hoy ha estallado un petardo en la calle Cavera, junto a la casa de Emilio Prado.

Se cree que iba contra él por tener un pleito con el sindicato de alimentación.

Tóxicos

Valencia.—Ha sido detenido un tabernero que se dedicaba a la venta de tóxicos.

Guardia muerto

Huesca. La guardia civil que vigila las carreteras con motivo de la huelga dió el alto a un automóvil.

El chófer dice que no le dió tiempo a frenar y arrolló y mató al guardia civil José Dueso.

Naranja

Marcelino Domingo ha dicho que tiene convocado para el martes al consejo ordenador de economía para ocuparse del problema naranjero y estudiar soluciones al mismo.

Zulueta

El ministro de Estado conferenció con el embajador de Francia.

El atraco de hoy

Hoy también ha habido un atraco y ha sido en Barcelona.

Dos pistoleros se han presentado en la casa de Puig Domingo y han encerrado a la dependencia robándole después las carteras y las existencias de los cajones.

Lo robado ha sido 1.225 pesetas.

Notas religiosas

Del Vaticano

Roma.—Después de la audiencia que el Papa concedió a Von Papien y Cohering, lugarteniente de Hitler, estos conferenciaron con el cardenal Pacelli.

Se cree se trata de un concordato con Alemania.

Extranjero

Embajador

Washington.—Ha sido nombrado ministro en Dinamarca la señora Bryan Owen.

Jefe

Lisboa.—El general Oliveira será nombrado jefe de la casa militar del presidente.

Detenido

Berlin. Ha sido detenido el secretario particular del comisario del Reich.

Herido

Buenos Aires. El ministro de Hacienda ha resultado herido a consecuencia de una caída de un caballo.

Los Divinos Oficios

En todas las parroquias e iglesias de Córdoba que figuran en nuestro indicador de cultos, repartido anoche, se han celebrado con extraordinaria solemnidad los Oficios del día.

Han destacado los Oficios de Santa Victoria que comenzaron a las 12'15, siendo celebrante el M. I. Sr. Magistrado.

Las alumnas del Colegio han oficiado la misa de modo admirable y se han superado a sí mismas en el «Christus factus» a cuatro voces, de Palestrina, en que han estado magistrales, dirigidas por la Madre Concepción.

De Sociedad

Mañana son los días de don Valeriano Martín.

Por ser Viernes Santo son los días de las señoras y señoritas siguientes:
Angustias: Algarra, directora del Internado Teresiano, Jiménez Fernández.

Soledad: Alvear Ruiz de Salas de Burgos, Belmonte de Conde, Cabrera de Quero, marquesa de la Mota de Trejo; Cuadrado, Díaz Roldán, López Velasco, Márquez de García Delgado, Martín Camacho, Redondo y Cuenca Romero, Salas Luque, Uclés, Vergara de Reina.

El Sábado de Gloria son los días de las señoras y señoritas Gracia, Jiménez y Martínez Linares.

CINE GÓNGORA

SABADO 15. Estreno importantísimo de la mejor película PARAMOUNT

AMAME ESTA NOCHE

por el popularísimo y célebre CHEVALIER y la bellísima JEANNETTE MACDONALD

—Regresó de Granada, donde fué para asistir al Congreso nacional de pediatría, el médico D. Antonio Manzanares Bonilla.

—Hoy ha cumplido años nuestro querido colaborador don Pascual Santacruz, por lo que ha recibido muchas felicitaciones.

—Llegó de Lucena el director de «Ideal», don José Aguilar López, querido amigo nuestro.

—La consulta y Sanatorio del Doctor Ansorena, han sido trasladados al Gran Capitán, n.º 17.

Hacienda

Pagos para el lunes:
Don Rafael Gavilán Bravo, don Rafael Guerrero, don Juan Alvear, don Antonio de Lora, don Domingo Esparza y Jefe de Depósito de Semetales.

Espectáculos

NUESTRA GUIA

«Amame esta noche».—El asunto no está reñido con la moral. Existe si alguna que otra nota picaresca y hasta el consabido deshábillee que ya es típico en Jeannette Mac Donald. Pero aparte de esto y de la fogosidad amorosa entre los enamorados, la película no deja de ser en conjunto digna y discreta.

«El Caballero de la Noche».—Escenas de la novela de Dick Turpin, con las ingenuidades de la época en que se hizo vivir al novelesco bandolero. Moralmente es aceptable.

LEUNAM.

Los metalúrgicos

El gobernador recibió anoche a las diez a los representantes de las Asociaciones patronales, que solicitaron la libertad de los patronos detenidos, mientras se busca una solución al conflicto pendiente.

El gobernador contestó que los detenidos estaban a disposición del ministro de la Gobernación a quien comunicaría el ruego que se le había hecho.

El gobernador llamó a su despacho esta madrugada a una a los detenidos y conferenció con ellos hasta las dos y media en que los puso en libertad.

Probablemente el lunes se reanuda el trabajo en fábricas y talleres.

Noticias

NOSOTROS

En atención a los augustos misterios que la Santa Iglesia conmemora estos días hoy cerramos la edición del periódico dos horas antes.

Por la misma causa y siguiendo piadosa costumbre de todos los años anteriores, mañana como Viernes Santo no se publicará el DEFENSOR.

LIBRAMIENTO

Se ha ordenado librar a la provincia de Córdoba para obras del trozo primero de la carretera de Villanueva del Duque a Fuente Obejuna, 50.000 pesetas y para ídem del trozo segundo, carretera anterior 50.000 pesetas.

TURISTAS

Procedentes de Granada llegará a esta caravana de 120 turistas el próximo día 14 por la mañana, hospedándose en el Hotel Regina y después de visitar los principales monumentos de nuestra ciudad continuarán su viaje a Sevilla.

La organización del viaje y visita está encomendada a esta Oficina de «VIAJES BAKUMAR», Jesús María, 1.

EN UN VELATORIO

Esta madrugada se hallaban velando a un cadáver en la casa núm. 4 de la calle Navas de Tolosa, domicilio de Isabel Baena Sola, cuando se presentó Cristóbal Camacho Alcalá, embriagado, queriendo entrar a viva fuerza.

Los concurrentes se opusieron y entonces Cristóbal, con un arma corta, causó heridas a Eduardo Muriel Aguacil, Antonio Ruiz Martínez y José Torronteras Berral.

Todos fueron curados en la Casa de Socorro de lesiones menos graves. Cristóbal también resultó herido de un mactetazo.

LA VIRGEN DE LINARES
El domingo próximo comenzará en el Santuario de Nuestra Señora de Linares la novena a la excelsa Conquistadora de Córdoba.

Seguirá los días festivos subsiguientes.

Estos cultos comenzarán a las diez y media de la mañana.

INCOMPATIBILIDADES

Según dice «La Voz» la ley de incompatibilidades afecta al Sr. Duque Jiménez, vocal de la comisión gestora de la Diputación, por ser catedrático del Instituto de Peñarroya, y a los concejales señores La Hoz, por ser arquitecto provincial, Fernández de Córdoba, funcionario del servicio agrario y Palomino y López Castillejo por ser presidente y vicepresidente de los jurados mixtos.

AVISO

El próximo día 18 del actual, saldrá de Sevilla a las siete de la mañana un tren especial de primera clase que llegará a Madrid el mismo día a las 18'30.

Quedan pocas plazas disponibles que al precio de 50 pesetas puede reservarse en la Agencia de «Viajes Bakumar», Jesús María, 1.

PROCESIONES

En Montoro han salido procesiones y la directiva de la Cofradía de Jesús en el Calvario precedida de los cornetas y banda de música, recorrió ayer las principales calles, siendo vitoreados.

MENDIGO BORRACHO

Un mendigo profesional que estaba borracho, promovió anoche un fuerte escándalo en la calle de la Feria, necesitando siete guardias para reducir al enérguemo y llevarlo detenido a la comisaría, donde promovió un escándalo monumental.

HERIDO

En la Casa de Socorro fué curado Pedro Morillo Giménez, de una herida en la región parietal que le causaron de una pedrada en la calle Vicente de los Ríos, ignorándose quien fuese el autor.

CURSILLO

Con destino principalmente a preparar personal para los centros primarios de Higiene rural, la Inspección provincial de Sanidad, con la colaboración de los Dispensarios antivenéreo y antituberculoso de esta capital, celebrará un cursillo eminentemente práctico, sobre las especialidades que en dichos centros se cultivan, los días 10 al 24 de Mayo próximo.

Los médicos que deseen inscribirse, lo solicitarán de la Inspección provincial de Sanidad antes del día 30 del corriente, por ser la matrícula de número limitado. La matrícula es enteramente gratuita.

TREN APEDREADO

El tren 522 paró tres minutos a 500 metros de la aguja de salida de esta estación, por haber sido asaltado y apedreado por unos individuos desconocidos, sin consecuencias.

MALEANTES

Han sido detenidos Angel Beltrán Giner (a) El Pingue y Antonio Díaz Delgado (a) Paperas, conocidos maleantes.

LOS PANADEROS

La policía ha detenido a Rafael Luque Levado, vicepresidente de la sección de panadería, y como tal, excita a los compañeros a continuar la huelga.

RECLUSOS

Se ha ordenado el traslado de los presos Ramón Cano Moya, desde la cárcel de Baena a la de Jaén; Juan Ortiz Bravo, desde Córdoba a Alicante y Feliciano Gallardo Fernández, desde Córdoba a Madrid.

Cartelera

Funciones para el sábado

GRAN TEATRO.—A las 7 y 10'30 noche. Butaca, 1 pta; Anfiteatro, 0'50. Cine. «El Caballero de la noche».

DUQUE DE RIVAS.—A las 7 y 10'30 noche. Butaca, 1 pta. Gradas, 0'25. Cine. «Hollywood ciudad de ensueños».

CINE GÓNGORA.—A las 7 y 10'30 noche. Butaca, 1'50. «Amame esta noche».

CINE ALCÁZAR.—Desde las siete. Butaca, 0'60. «Marianita».



EXHALADOR WOLF

Registrado y bajo la protección del ministerio de Comercio, Trabajo e Industria, como clase 33 del Nomenclator Técnico Oficial Español.

CALIENTA — HIGIENIZA — PERFUMA — CONFORTA
Cura disnea, descongiona bronquios

EXHALADOR WOLF exhala en todo lugar deleitosas y balsámicas exhalaciones, transformándolo en verdadero edén de bienestar, produciendo gratas sensaciones espirituales.

ATRAE Y SUBYUGA AGRADABLEMENTE.

Con su uso los espíritus tristes y abatidos por dolorosas circunstancias de la vida, tornánse alegres y optimistas.

ES EMINENTEMENTE HIGIÉNICO, SALUTÍFERO E INOFENSIVO, CALIENTA Y CONFORTA DELICIOSAMENTE. Reune en sí excepcionales y raras virtudes para la aplicación de varios usos de utilidad pública.

El que desee estar SANO, ATRAER A SUS AMADOS, AUMENTAR SU CLIENTELA O CONSERVAR SUS GRATAS RELACIONES SOCIALES, verán plenamente satisfechas sus aspiraciones usando este ORIGINAL Y BENEFACTOR EXHALADOR WOLF, UNICO EN TODO EL ORBE.

Estuche metálico con 100 EXHALADORES WOLF, con soporte para su fácil uso y manejo: Ptas. 24,50 por giro postal sobre monedero o letra de fácil cobro.

Se envía a todas partes del mundo bajo paquete asegurado, franco portes.

DIRECCIÓN ÚNICA PARA SOLICITUDES:

Martz-Exhalador

Apart. C.º Central 935
MADRID-ESPAÑA
Martín de los Heros, 83, 1.º drcha.

Almacenes Porras Rubio

SOIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail:
PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:
COCE DE OCTUBRE

CORDOBA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN

A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).

Si Vd. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque edio note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomalex) Agradable e Inofensivo.

DISPESIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITÁN 25
CÓRDOBA

Lotería núm. 49

ATOCHA 93.—MADRID

Administradora: ELVIRA GARCÍA

Sirve pedidos todos sorteos

SOMBREROS DE TEJA

desde 22 pesetas

Gorros, Solideos, Bonetes y Birretes flexibles, negros, desde 5 pesetas.

En Sombreros, RUIZ

Teléfono 1034. — CORDOBA

COMPRO

Máquina registradora, en buen uso. Vendo solar mil metros, en Molinillo Sansueña y un motor, todo muy barato.

ALMACENES HIERRO ARAGÓN

CORDOBA

RAZÓN Y FÉ

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6. Córdoba.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Abril de 1933

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

Próxima salida el 24 de Abril.

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Abril, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Mayo.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Abril para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz, de donde saldrá el 25 para Bilbao, y de allí el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIÁN EL CANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Abril, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba - Centro América

Próxima salida de Barcelona el 20 de Mayo del vapor «MARQUÉS DE COMILLAS».

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts.

Atrasado 25

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abotará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Arrriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25	40	50		
3	9 » 13	13	50	60	80	100		
4	13 » 13	20	60	60	90	125		
5	9 » 20	50	100	125	150	175		
6	13 » 20	75	125	150	175	200		
7	18 » 20	100	150	175	200	300		
8	13 » 27	125	175	200	250	400		
9	20 » 27	200	250	325	400	500		
10	26 » 41	300	500	600	750			
11	64 » 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

PUBLICIDAD

Copiar, redactar, dibujar y publicar sus anuncios. Pide presupuesto.

Compañía de Publicidad y Corresponsables en los puntos más importantes de España y del extranjero.